

今日视点

三言二拍

“招聘门”不应止于“局长停职”

□何成

屏南县财政局因为在招聘工作中涉嫌为了某人“量身定做”，引发了民众一片质疑声。26日，屏南县政府决定对县财政局局长游代进、县人事局局长张功成进行停职检查。同时表示，县委、县政府要求县纪委、县监察局继续调查，依法依规处理，坚决杜绝类似失职行为的发生。

短短几天时间，被冠以“史上最牛招聘”的“招聘门”事件吸引

了民众密切的关注，不仅是因为其操作中有诸多违规之处，也不仅仅是因为其操作得过于“赤裸裸”，以至有利益输送的嫌疑，更重要的还在于，这样的招聘在权力运作之下，竟然没有任何公平可言。因此，民众当然想知道，为何屏南县财政局敢于如此操弄，也想知道，其中的每一个环节究竟是怎样沟通连接的，民众还想知道，到底是什么因素驱使屏南的两名局长如此“敢作敢为”。

虽然人选的具体名字没有在

招聘要求中出现，但民众相信，在制定要求的时候，有关领导就已经明确是谁了。现在，在舆论的压力之下，整个招聘事件被定性为“失职”，两名敢作敢为的局长，也被有关部门“勒令停职”。看似“招聘门”事件已经是有了结果，屏南的领导肯定也想尽快息事宁人。然而，这一事件不应该止于“局长停职”。

很多人对“局长停职”不以为然，因为如果权力魅影不除，这样的停职与“罚酒三杯”毫无区别。今天停了职，日后时机适宜，仍然可

以借机复出。有人甚至怀疑其“只不过是丢卒保车的一种策略而已”，而这样的策略，恰恰是对民众的一种敷衍与蒙蔽。民众之所以会有此想，是因为在整个事件中的，确还有许多待解之谜。

让整个事件的脉络真正清晰起来，这样既可以让两名局长“停职停得理由充分”，也能让有关领导“清者自清”，还能让公众感受到有关方面在查处这一事件中的诚意与公正，从而有助于真正“杜绝类似事情发生”。

对“演习”不能掉以轻心

【新闻由头】据《楚天都市报》报道，湖北省鄂州市鼓楼街办主任邵海大肆贪污公款、收受贿赂，还多次与伙伙订立攻守同盟，进行反调查“演习”。

观点：对于反调查“演习”，监管部门也不能掉以轻心，腐败与反腐的博弈没有止境。一些贪腐分子从单纯的逃避查处向“应对”查处转变，值得高度警惕。

——论者朱永华

违规项目须真正“叫停”

【新闻由头】据《经济参考报》报道，在吉林省延边朝鲜族自治州图们市，亚泰集团一个按国家规定不得开工建设，且被州委书记三次批示叫停的水泥项目，却正在大张旗鼓抢建。

观点：州委书记还是不要再写“建议缓建”这样的批示了，而要查查哪些官员为违规项目“开绿灯”、违规办理各种手续。这才是真正的“叫停”。——论者惠铭生

“特殊钉子户”并不特殊

【新闻由头】据《南方都市报》报道，深圳市福田区岗厦河园片区旧改遭遇阻滞。大量网帖认为，这些“钉子户”收租多年，已获大量利益，“理应为城市利益稍做一点妥协让步”。

观点：面对岗厦的“特殊钉子户”现象，不必离题万里地拿人家的身份和身家说事儿，而应回归“钉子户”的权利诉求和拆迁程序本身就事论事。——论者吴江

平心而论

如此“低级失误”该由谁担责

□文杰

【新闻背景】11月26日20时30分，南京市快速内环西线南延工程施工时，发生一起7死3伤的安全事故。专家组初步分析认为，此次事故是由于施工过程中违反施工程序，现场管理缺位造成的。“总的来说，这个失误非常低级，实在是应该发生的悲剧”。(11月28日《扬子晚报》)

“一个好好的钢箱梁怎么会发

生倾覆事故呢？况且钢箱梁已经摆放上去一段时间了，真是怪了”。“11·26”事故发生后，很多市民感到不解。有专家说，从现场来看，很可能是高层的钢箱梁没有固定。

由“11·15”到“11·26”，上海、南京接连发生的两起事故，都存在明显的突击施工行为，都存在现场管理缺位、施工人员严重违反操作程序的问题。上海最早依法拘留的4名无证电焊工，被公众质疑为“替罪羊”，引发了广泛热议。南京方面

这次又该拿谁开刀问罪？

曾经看到一则“玛丽发错药之后”的案例。玛丽是纽约一家医院的护士，一天张冠李戴给病人发错了药，虽然没有酿成事故，但管理部门还是展开了严厉问责。首先问责的是护理部，他们调查发现近段时间病区病人激增，而护士人手没有增加，工作量大、劳累过度是玛丽发错药的主要原因，要马上纠正。接着又对人力资源部、制药厂进行了问责，而对玛丽则是促膝谈

心，未作任何处分。此后，该院再未发生类似的错误。

“护士发错药”可谓典型的“低级失误”，但管理部门追根溯源，从源头铲除事故发生的苗头。假如我们的管理部门能够以此为鉴，发现问题后主动自查漏洞，举一反三，从体制、机制和法制等方面制定切实有效的防范措施，而不是简单地头痛医头、脚痛医脚，对制造“低级失误”者一罚了事，一切不该发生的事应当可完全避免。



洛阳人 看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富总量占到了60%以上

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。
- 联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

